



以色列積極推動打疫苗，部分城市採取獎勵制度，鼓勵民眾接種。美聯社



迪拜官方及企業皆鼓勵民眾打針。圖為疫苗運送。法新社

### 各出奇謀鼓勵打針

#### 英國

政府通過向民眾推廣接種疫苗的好處、准許已接種的人士參加體育活動及放寬旅遊限制，吸引民眾接種。還以英女王伊利沙伯二世和菲臘親王已接種作宣傳，提高民眾對疫苗的信心。

#### 美國

總統拜登和多名前總統公開接種疫苗；企業向已接種的員工發放現金獎勵。

#### 阿聯會

迪拜部分餐廳向已接種疫苗的民眾提供用餐優惠，接種了首劑和兩劑疫苗的人士，分別可享有9折和8折的用餐折扣。

#### 加拿大

政府撥款設立抗疫資金，向民眾進行社區教育，消除他們對疫苗的疑慮，讓更多人認識和接種疫苗。

#### 意大利

在人流較多的廣場設置接種點，讓民眾無須前往醫院，也可接種疫苗。

#### 丹麥

政府考慮推出「疫苗護照」，方便已接種疫苗的民眾出遊。

#### 以色列

總理內塔尼亞胡公開接種全國第一針，增強民眾對疫苗的信心，接種中心全日向公眾開放，有地方政府則為接種者提供稅務優惠。



# 谷打疫苗 招數多 回歸正常 爭先機 稅務優惠餐廳八折 多國「名人效應」增信心

全球多個國家已開始為民眾接種新冠疫苗，但部分國家的接種進度仍然緩慢，除了因疫苗供應不足外，民眾憂慮疫苗的效用和安全性，亦阻礙大規模接種計劃。為提高民眾的疫苗接種率，以盡快遏止疫情，各國各出奇謀鼓勵民眾打針，免費接種是普遍實行的做法，也有政府向接種者提供稅務優惠。許多企業亦向已接種的員工給予獎勵，令公司能迅速恢復正常運作。在政府和民間全力推動疫苗接種下，冀盡快走出疫情陰霾。

在接種人口比率上，以色列領先全球各地，該國大部分民眾已接種疫苗。但政府仍繼續積極推動接種計劃，除了保障疫苗供應充足外，亦積極考慮採取獎勵制度，鼓勵民眾接種。吉夫阿塔伊姆市長科尼克日前在twitter表示，任何家庭的所有16歲以上成員，若在本月底前接種疫苗，有關家庭可獲政府提供稅務優惠，但暫時未公布寬減額度。

### 以城市：未打禁入市政大樓

以色列中部城市盧德市長上週則宣布實行嚴格措施，未接種疫苗人士不得進入市政大樓和使用相關服務，但由於當局沒有強制民眾接種，此舉可能違反法律，能否實施仍是未知之數。

另一中東國家阿聯會為避免打擊屬經濟支柱的旅遊業，早於去年夏天便重新對旅客開放，結果確診人數持續上升。該國將控疫的希望放在疫苗上，迪拜政府自去年12月開始，便為民眾免費接種疫苗。當地不少企業亦全力鼓勵民眾打針，部分餐廳向已接種者提供用餐折扣，已接種首劑和兩劑疫苗的人士，分別可獲9折和8折優惠。

### 英或放寬體育活動限制

英國有政界人士曾建議直接向已接種疫苗的民眾派錢，以此鼓勵更多人接種，但此舉引起爭議。英國政府目前主要推行大規模推廣計劃，向民眾宣傳疫苗的效用，同時考慮向已接種人士放寬參與體育活動的限制。此外亦使出「名人效應」，年屆94歲的英女王伊利沙伯二世和99歲的菲臘親王均已打針，以提高公眾對疫苗的信心。

美國方面，三名前總統奧巴馬、克林頓和布希，早於美國接種計劃初期，便公開打針以證疫苗安全，總統拜登亦公開在電視上接種。有美國企業為鼓勵員工接種，會為他們提供獎勵，當中大部分都是從事服務和食物包裝等高風險行業的員工。

疫情導致多國封關，避免病毒傳入，部分抗疫成果較佳的國家實施旅遊走廊或旅遊氣泡，讓個別國家旅客入境時無須隔離檢疫。隨著疫苗面世，愈來愈多國家考慮推出「疫苗護照」，讓旅客入境時證明已接種新冠疫苗，或可成為恢復旅遊業的契機。 ●綜合報道

## 英擬推「疫苗護照」認證 國民最快今夏出遊

歐洲多個國家正研究推出「疫苗護照」計劃，以便盡快放寬入境限制措施，提振受新冠疫情重創的旅遊業。英國政府亦正



每年接待眾多英國遊客的希臘，考慮向已打針旅客豁免隔離措施。網上圖片

研究制訂「疫苗護照」認證系統，讓已接種新冠疫苗的國民，最快今年夏天前往其他放寬入境限制的國家旅遊。每年接待200萬名英國遊客的希臘，據報便考慮向已打針旅客豁免隔離措施，從而吸引英國旅客到訪，挽救屬當地經濟支柱的旅遊業。

英國衛生部官員最初認為，由於未有充分證據顯示新冠疫苗可截斷病毒傳播，故對「疫苗護照」持保留態度。隨著近期研究顯示疫苗可有效減低播疫機會，當局才重新探討「疫苗護照」，由英國運輸部、外交部和衛生部進行研究，而英國正加快

為國民接種新冠疫苗，估計5月底前可為所有成年人打針。

英國政府則表示，「疫苗護照」方案尚在初期研究階段，強調英國仍然實施嚴格封鎖措施，禁止國民外遊度假。

### 全部入境客或檢測兩次

英國政府為免變種新冠傳入，目前要求來自33個「高危險國家」的旅客抵埗後，在指定酒店隔離10天，其間接受兩次新冠病毒檢測，衛生大臣夏國賢計劃本週宣布收緊入境限制，將涵蓋範圍擴大至所有國家。 ●綜合報道

## 美零售企業派錢獎勵 Kroger贈770元現金券



Kroger疫下增聘員工應付需求。網上圖片

美國不少零售企業為鼓勵員工接種新冠疫苗，計劃向已接種員工派發現金獎勵，當地連鎖超市Kroger前日便宣布，會向已打針員工派發100美元（約773港元）的Kroger現金券。美國食品與商業工人聯合國際工會表示，Kroger員工的工作環境面對較高感染風險，公司應安排員工免費接種疫苗。

受新冠疫情影响，民眾紛紛購買大量日常生活用品以備不時之需，Kroger已增聘10萬名員工應付需求。Kroger的「獎勵打針計劃」涵蓋集團近50萬名員工，他們只需向人力資源部出示已接種新冠疫苗的證明，便可獲得100美元現金券。

除了Kroger外，美國另一連鎖超市集團Aldi亦向已接種員工額外發放兩小時工資，零售企業Dollar General則發放4小時工資。根據美國疾病控制及預防中心（CDC）指引，在醫護人員和護老院友完成接種後，75歲以上長者和零售業等必要行業人員，將是下一階段接種對象。 ●綜合報道

## 星安排官員洗樓 說服打針助網上預約



接種中心的醫護將篩查國民醫療記錄和過敏史。網上圖片

新加坡衛生部長顏金勇早前表示，為鼓勵國民接種新冠疫苗，政府官員將逐戶上門，向國民解釋疫苗的重要性，以及幫助他們在網上預約打針。教育部長黃循財亦指出，由於疫苗供應有限，若國民拒絕接種機會，即使日後回心轉意，亦未必再獲接種，形容「他們必須接受後果」。

民調機構YouGov的調查顯示，新加坡47%受訪者有意接種新冠疫苗，34%人尚未決定，19%則無意接種。顏金勇表示，政府仍需展開大量工作，說服那些對疫苗持觀望態度或拒絕接種的人，他同時呼籲國民不要相信網上流傳的疫苗假資訊，應從可靠來源接收資訊，如衛生部和具信譽的新聞媒體。

顏金勇指出，為求讓國民安心，疫苗接種中心的醫護人員將篩查國民醫療記錄和過敏史，從而判斷他們是否適合接種疫苗。

黃循財表示，政府不會為那些改變主意選擇打針的人預留疫苗，原先向他們提供的疫苗，將改為分發給其他人，當局不會保留疫苗，目標是盡快為最多人接種。 ●綜合報道